

KEMENESALJA

„FALU“ Országos Földműves Szövetség hivatalos lapja.

Megjelen minden vasárnap reggel.
 Előfizetési ár: negyedévre 20.000 K, félévre 40.000 K, egész évre 80.000 K.
 Hirdetés díja előre fizetendő.

POLITIKAI LAP.
 Felsőbb szaktanúság és kiadás:
DINKOREVE NÁNDOR.

Szerkesztőség és Kiadóhivatal:
 Dinkoreve Nándor könyvnyomdája Cseleddömölkén,
 Irászkodók a szellemi részt illető közlemények
 hirdetések és mindennemű pénzüilletékek.

A cseleddömölki m. kir. állami Gyömöröy György polgári fiúiskola felavató ünnepélye.

Állami polgári fiúiskolánk új épületének ünnepélyes felavatását tartjuk. Ez az országos városunkban történelmi életében új nagyjelentőségű esemény, amely hosszú-hosszú időn át érezteti felmértő hatását mindannyiunk lelkeiben. Elmondhatjuk, hogy városunk szívéhez közel a polgári fiúiskola, a közönység érdeklődéssel, szeretettel kíséri figyelemmel a értékelő nagyra munkáját, éppen azért időszerűnek tartjuk, hogy a mai nagy napon keletkezéséről, történelmének főbb mozzanatairól megemlékezzünk.

Polgári fiúiskolánk 1918-ban nyílt meg államilag segíezett községi jelleggel. Városunk már először nagy hiányt éreztet egy középfokú iskolának. A lakosság nagy része már akkor is iparos, kereskedő, tisztviselő, tehát éppen az a társadalmi osztály, mely leginkább átérzi gyermekei tanítatlanságának fontosságát. Kulicszky Ernő kir. tanfelügyelő, Hollósi Rupert dömölki apát, Pietonits Ferenc dr. kormányfőtanácsos, Lóránth Gyula főjegyző és Szalay János városadambíró-főrádósát nem ismerő laudakodóan buzdítása és utánjárása végül megteremtette a maga gyümölcsét s az iskola megnyílt. Egyelőre bérházban helyezték el azzal a reménnyel, hogy a hamarosan bekezdendő államosítás idején a város megfelelő új iskolaépületet emel. De ez a reménység hosszú időn át csak reménység maradt. A világháború mely az ország minden anyagát és szellemi erőit lekötötte, az utána következő forradalmak s a nyomukban járó gazdasági leromlás megakadályozta valóra.

Pedig az iskola helyzete mindig nehezebb lett. Kicsiny tantermekben, kevés berendezés és felszerelés nélkül nem fejthette ki teljes erejét. Előfordult, hogy 50-60 felvételre jelentkező tanuló volt kénytelen az igazgatóság helyszükének elhagyására. Az épület rozogant tetőszerkezéssel, az emeleti teremmel is csak az iskola a lenni vagy nem lenni, keserves kérdések között hányódott.

De, itt is, bebizonyosodott, hogy a helyi lakosság nagyobb a vezetése, ott a közönség az érdeke. A feladat tehát

örömben megállt a segítség. Akadályjárásunkban és városunkban a kultúránkban, akik belátták, hogy az iskola csak államosítás után fejlődhetik s tehát eleget nemes hivatásának. Gyömöröy György ny. miniszteri tanácsos, jelenleg Zala vármegye főispánja, Jándi Bernadino dömölki apát, kormányfőtanácsos és dr. Pietonits Ferenc kormányfőtanácsos megnyerték az illetékes tényszerűket az államosítás eszméjének. Schwöber-Ervin n. államtitkár és Dolovits Árpád miniszteri tanácsos a polgári iskolák lelkes ügyosztályfőnöke szeretettel karolták fel az eszmét, megmutatták, hogy náluk nem pusztán szó a kultúrától. Elterjesztették Kiebsberg Kunó gróf villán és közoktatásügyi miniszter 1923-ban az iskolát állami kezelésbe vette át.

Az államosítás lényeg megoldotta az iskolaépület kérdését is. A Szent Benedek-rendi apátság által felajánlott telken Pietonits Ferenc dr. kormányfőtanácsos, kinek az iskola létesítésénél is országjáró része volt, 1923. november 5-én tette az első kapavágást, az alapkövétel ünnepélye pedig utána november 25-én volt. Még mindannyiunk emlékeztetésében él a lélekemelő ünnep, amelyet főváros művészeti szereplése gazdagított.

Kirchner Elek igazgató-főmérnök vezetésével csakhamar megindult Czéh Kálmán tervei alapján az építkezés, amelyről elmondhatjuk, hogy igazán kivette belőle részét mindenki. A vezetőből kiáradó lelkesedés hódított, az állam, az egyház, a város, a környék nemes vetélkedésével hoztak áldozatot egyaránt. Felajánlották segítségüket a helybeli és környékbeli földbirtokok, sőt a vadak törpe birtokosok is, akik boldogok voltak, ha csak egy favarral is, de valamiképpel mégis hozzájárulhattak annak az épületnek emeléséhez, amely a jövő Nagyszegyháza nagy munkáját oktatja, nevel.

És most ott áll új, díszes polgári fiúiskolánk a Nemis-dömölki-uton. Hozzájárulni viseli homlokzatán Gyömöröy György nevét, mint olyan férfú, akinek az épület emelésénél bevezetetlen érdemei vannak, aki a kultúrának ünnep.

telkes támogatója. Impozánsan emelkedik az új épület másik jelentős kultúránkban, az apátságát szemből. Homlokzata előtt a szépen parkozott téren a HÉSZÉK szobra állandó. Memento a tanuló ifjúság előtt, hogy kötelességeket a haza iránt még a legnehézebb időkben is hűven teljesít. Kedves benyomást kelt a virágokkal ékesített épület kívülről is, de még inkább, ha belépünk. Balogh Berzenyi Danielnak, Kemenesalja nagy fiának Szódy Sándornak főiskolai tanár által készített művészeti domborműve, jobbról az emléktábla, mely az épület létesítésénél közreműködő kiváló férfiak nevét örökíti meg. A folyosón meglepő csín, tisztaság. A falakat művészeti kivitelű érdekes fölül rajzi s történelmi szemléltető képek a sok-sok szép virág ékesíti. Mintha virágos kertben járnánk, oly derűs hangulat lepi meg az embert. Látniuk, hogy az igazgatóság a helyi tanulmányok mellett az esztétikai nevelésnek is nagy fontosságot tulajdonít. A tanterem szintén barátságos, kedves. A társak, könyvtár példás rendje megvalósított tanulmányok. Az intézet végigjárva a a tanári testület komoly, de szeretetteljes munkáját ismerve, azzal a gondolattal hagyjuk el az épületet, hogy ilyen iskolában igazán öröm diáknak lenni.

És most hátra nézzünk vissza mindazokra, akik városunkat a kulturintézményeivel gazdagították. Adján az Isten, hogy sok hasonló értékes alkotásokban gyönyörködhesseünk.

A Budapesti, Szombathelyi és a vidékről városunkba érkezett előkezdéseket, művészeket, vendégeket tanulóknak örömmel szívesen fogadjuk, hogy amilyen szeretettel fogadjuk őket városunk falai között, éppen olyan jó érezzék magukat itt községünkben. Érezzék Kemenesalja nagy városának létezését, érezzék, hogy itt a kultúra és annak pártján emelkedő Nagyszegyháza tette, áldozatra kész férfiak élnek. Érezzék, hogy a Kiebsberg Sándorok és Berzenyi Danielnak nagy szellemi út, itt munkálkodtak történelmi és, itt működtek nemcsak helyi

ALTMAANN BERNÁT
 ANGOL RUHAÁRUHÁZA
PÁPA, Kossuth Lajos-utca 8.
 Fióküzlet: Veszprém, Rákóczi-tér 1.
 1928. évi és téli árjegyzékéből

Női kabátok, legjobb fazon, préműve	800.000.-tól	2.500.000.-ig
Női kabátok, egyszerűbb kivitel, gyapjából	500.000.-	700.000.-
Férfi öltönyök gyapjuszövetből, divat fazon	600.000.-	1.500.000.-
Fin- és gyermek-öltönyök	250.000.-	900.000.-
Telikabátok, Disterek és felöltők	650.000.-	2.500.000.-
Gazdaság és városi bundák, bőr- és szövet	1.200.000.-	3.000.000.-
Gyapjuszövetek nagy választékban	120.000.-	500.000.-

Művészes szabás! Elsőrangú kivitel!

Adának
 kellő
 kö-
 Vétel
 inyu
 ipek
 kedvező
 ANIEL
 mellett.
 KOC
 btkezet
 g becses figyel-
 hogy arudánk-
 wacsiást ezek-
 b-szeresés.
 almi tisztjenteke,
 jutott a szövete.
 itteni arudát is
 rakattal rendezte
 olgáslásról előre
 ároinkot hazhoz
 édeses orak b.
 carbid 1 kg.
 cikk.
 alant közöljük:
 72.
 36.
 42.
 12.000
 14.000
 86.000
 32.000
 29.000
 26.000
 6.600
 reutas kiszolgálás
 tiszteltetel.

nők, hanem fiainkban is, mignem megvalósul a független, a boldog Nagy-Magyarország!

Siklaki István, a gyakorló polgári iskola tanára, az Országos Polgári Iskola Tanár-gyűlésülnél Kózlöny és az Ifjú Polgárok Lapjának hivatott agitációs szerkesztője már október 27-én városunkba érkezett, hogy a tanári karral egyetemben az önépítési elöljárókat felkísérelje. Azóta nagy ambícióval folyt a tanárak, a tanulók vállvetett munkája, hogy az önépítési elöljáró kereteli harmoniában legyenek a nemes, komoly tartalommal. Az érkező előkelőségeket a Szent Benedek-rendi apátaság fogadta hagyományos magyar vendégzere-vel, a művészeket városunk úri családjai hívták meg, a mintegy 200 főnyi tanulót-egyetüt pedig a Korona-szállóban és az ipar-tisztület székházában szállásolták el.

Névre szóló meghívókat a tanári kar nem bocsátott ki, hanem plakátok s a «Kemenesalja» utján hívja meg az iskola barátait s az érdeklődőket.

Az önépítési meghívóját az alábbiakban ismertetjük: **Meghívó a cselekmölki m. kir. állami Gyömröy György polgári fiúiskola felavató ünnepélyére.** A kultuszminiszter dr. Schwöder Ervin b. államtitkár képviseli. A felavató ünnepségen jelen lesz Dölvövis Árpád miniszteri tanácsosa, a polgári iskolák lelkes ügyosztályi főnöke is. A pesti előkelőségeket 23 óra szombaton délelőtt 1/2, 12 órakor fogadják a község előjárósága és a polgári fiúiskola tanárestülete és ifjusága. 23 óra szombaton délután 7 órakor fáklyajáratás és szereződés a pesti előkelőségek és az apátaság tisztelőire. 23-án este 9 órai kezdettel koronás belépő-verseny 20 ezer és 10 ezer koronás belépő-díjjal a polgári iskola tornatermében. A hangverseny műsora 1. Magyar dalok. Elő-adják az újpesti és cselekmölki állami polg. fiúiskolák növendékei. 2. A kispesti állami polgári fiúiskola 40-tagú zenekara játszik (Schubert F. Serzo B. dar), előadja a kispesti hegedűművész, budapesti polgári isk. igazgatójátéka, kiséri Kárpáti Endre gordonkaművész, budapesti polgári iskolai igazgató. 4. Pálma Kálmán budapesti polgári iskolai igazgató szavalata. 5. Kémery Matild polgári iskolai tanárnő éneke. 6. Deák Jenő tünközművész, polgári iskolai igazgató, tünköz dalokat ad elő. 7. Schuller Alajos operabűvészes, polg. iskolai tanár éneke.

24-én vasárnap délelőtt 10 órakor ünnepi szentmise. 11 órakor Jándi Bernardin apát felavatja az iskolát. 1/2, 12 órakor veszi kezdetét a felavató ünnepély a polgári fiúiskola tornatermében. A felavató ünnepély műsora 1. A Nemzeti Hírszékgyűlés éneke a polgári fiúiskola énekkara. 2. Kemenesi József polgári iskolai igazgató megnyitó beszéde. 3. Stanits Fulgenc benoós tarár, r. k. polgári fiúiskolai igazgató beszéde. 4. Havas István az Országos Polgári Iskola Tanár-gyűlésület elnökének, a Petőfi Társaság tagjának beszéde. 5. Wagner R. Bevonulási induló a Tann-házaer című operából előadja a kispestiek 40 tagú zenekara. 6. Siklaki István gyakorló polgári iskolai tanár alkalmi költeményét szavalja. 7. Az állami polgári fiúiskola és a róm. kath. polgári leányiskola növendékeinek önépítési beszéde. 8. Dr. Schwöder Ervin b. államtitkár beszéde. 9. Gyömröy György főispán és Jándi Bernardin apát beszéde. 10. Schubert F. Serzo (B. dar), előadja a kispesti állami polgári fiúiskola 40 tagú zenekara.

24-én vasárnap délután 3 órakor torna-ünnepély. A tornaünnepély műsora szabadban 1. Felvonulás, felállítás. 2. Hírszékgyűlés. 3. Össze-tett tagszabadvyakorlatok zenére. Vezetői vitéz Elek József polgári iskolai tanár. 4. Játék, talajtorna. Vezetői vitéz Elek József polgári iskolai tanár. 5. Támfá, szabad, bot, buzogánygyakorlatok zenére. Vezetők Serafin Aurél és Dalibor Ede polgári iskolai tanárok. 6. Katonai gyakorlatok. Vezetői Jenkovszky Sándor polgári iskolai igazgató. 7. Gula. Vezetői Serafin Aurél polgári iskolai tanár. 8. Him-nusz. 9. Felvonulás. Tornaünnepély a torna-teremben (rossz idő esetén) 1. Felvonulás, felállítás. 2. Hírszékgyűlés. 3. Össze-tett tagszabadvyakorlatok zenére. 4. Talajtorna. 5. Támfá, szabad, bot, buzogánygyakorlatok zenére. 6. Tréfiás játékok. 7. Gula. 8. Katonai gyakorlatok. A vezetők ugyanazok. A zenét a buda-

Mégis csak legolcsóbb női és leányka kabátokban a Magyar (Nemzeti) Áruház fióküzlete.

Kabátok az őszi szezonra eddig már 400 darabon felül érkezett raktárunkra s amit a nagy mennyiségre való tekintettel rendkívül olcsón szereztünk be s így az igen tisztelt vevőinknek is igen olcsón bocsátjuk rendelkezésre.

Női szövet kabátok már 290.000, leányka kabátok 180.000 K-tól kaphatók.

Külön felhívjuk a tisztelt vevőközönség b. figyelmét a nagy olcsó raktárunkra, ahol mindennemű gyermek, női-és férfi cipőt a leggyerebből a legkényesebb izlésig raktárunkon tartunk és mérsékelt áron áruljuk.

Az összes divatcikkekben, fűzőkben, szövetek, vásznak, szőnyegek, pokrócok mindkét nőtípusban óriási választékban kaphatók.

Magyar (Nemzeti) Áruház tulajdonosa: Zlehovszky Dezső.
Telefon: Fiók 30. Fűzlet 43.

pesti 28 tagból álló cserkészzenekar szolgálatja.

Az áll. polg. fiúiskola tanári kara.

XVIII. katolikus nagygyűlés tanulságai.

Az azévi XVIII. katolikus nagygyűlés végetért. A nagygyűlés szónokai gyönyörű beszédeket mondtak, melyből igazán tanulni lehet és mellyel éppen azért is foglalkozunk, mert sok belőle a tanulni való. Csak azt szeretnénk, ha azután a beszéd ne csak elhangozzék, hanem annak utóhatása is legyen, aki a beszédek tanulságait összegzezi és azt a köz javára, a szegénység javára győmölcsözteti is. Prohászka, Székesszék arany-szaju püspöke és Vaas József népjóléti miniszter olyan beszédeket mondtak a proletariátus érdekében, melyeket a fűzők mellett csak egy eleresztelni nem lehet, hanem azzal kell hogy foglalkozunk tisztán közérdekből. A miniszternek tehát a proletariátus mai helyzetét keresztényi szempontból Prohászka püspök a következőképen ismerteti:

Azt mondják, hogy a szociáldemokrácia szemléli a proletariátus hitelhagyását. De legyenek róla meggyőződve, hogy ez a hitelhagyás nem a marxi teória miatt, nemcsak a szociáldemokrácia szervezkedése miatt van, hanem azért, mert a kapitalizmus termelése előteremt, előre hívja gyalázatukra azt a hittől, reményeltől, otthontól, minden emberi méltóságtól gyökereztetett, kiszakított, rettentő tömeget, mely azért nem hisz, mert semmit sem remél.

Mi azért remélünk, mert hiszünk. Ők azért nem hisznek, mert semmit sem remé- nek. A keresztények mindig disztingváljanak a szociáldemokrácia és proletariátus között. A proletariátus szegény tömege, amely a lélek és az élet, az emberi haladás, a fejlődés más stádiumában holt szerv, holt lélek. Akinek szíve van, az nem mehet el a rianás, e szakadék mellett. Akinek szíve van, az kérdeszi, hogy mi az oka és keresi, mi a módja, hogy ez megszűnjék. Nekünk a szociáldemokrácia csak cölönpéptmény, mely mocsarak fölött áll. Ha a mocsarakat lecsapoljuk, a cölönpépet elhagyva. A szociáldemokrácia ban a keresztény világnézettel szemben vannak hatalmas antihézisei. De fogadjuk el — hogy ne legyenek túl radikálisak — XIII. Leo pápa szavát és értelmét. Érezze át a keresztény egyház a testvérek, papok, püspökök, mind-nyájan hívők, hogy a kereszténységnek elő-ször tudományos kötelessége, másodsor tár- sadalmi kötelessége a proletariátus megszün- teltése.

A kapitalizmusra átmenetileg szükség van. De világosan látni kell, hogy ez a fázis végét járja és tovább nem fejleszthető, mert különben szétmegy az egész világ mechaniz- musa, az egész társadalom mechanizmusa. Nekem az a kötelességem, hogy folyton agi- tálom kell egy új korak mellett, amikor a töké és a munka, a töké és a munka új új körülményben lesz.

Prohászka püspök beszédét hatalmas taps követte, jöllehet nem egészen értelt egyet a tapsolók nagy része Prohászka püspökkel.

Vaas József népjóléti miniszter beszéde nek magva szintén a proletariátus megszün- tetése mellett szól:

— Értsek meg Magyarországon a szociáldemokrácia és radikálisok, hogy a magyar keresztényi gondolat, amikor védi az állam és társadalom rendjét, nem okvetlenül ezt a társadalmi rendet védi, hanem a rendet védi. A katolikus gondolat új államformát nem tud kiszorgatni. De sürgeti a gazdasági élet, a kulturális élet új formait.

— Hogy a proletariátus nem azonos a szociáldemokráciával, egy szerencsétlen állá- pot, amelynek nem volna szabad lennie, a nagy kapitalisták világrend melóhájának országotja mellett megtermelt melléktermék, de vigyázzon az a kapitalista világrend, mert ha ez a proletariátus interacionális módon megtud szervezkedni, akkor sirba dönti nem- csak a kapitalizmust, hanem az egész világ- rendet is. Angliában harmadik hónapja küzd a hatalmas angol világhatalom a bányamun- kasokkal. Ha győz is az államhatalom, nem bizonyos, hogy ő az erősebb és nem tudni, hogyha a kapitalizmus továbbra is ennyire ridegen, társadalmi érzés nélkül áll szemben a nagy munkásrétegek sorsával, amely pedig testvéreik — nem tudjuk, a világrend nem siet-e egy óriási nagy világhatalmasztrófa fele.

— Ez a kereszténység politikája, mikor a demokrácia gondolatát megfizetve tulaj- sáitól, a neki megfelelő helyre állítjuk és meg- védelmezzük iparkodunk. Szociálpolitikára van szüksége ennek a nemzetnek elsősorban. Meg- rászó színekkel esetlenül azt a rettenetes nyo- mort, amely nálunk is mindenütt látható. Megállapítja, hogy a közönytnek, érzéketlen- ségnek, a szociális bajokkal szemben elkep- zelhetetlen mértéke mutatkozik a magyar társadalom részéről. Működik ugyan a szoci- ális tevékenység, sok jó történik, de mindez csak szorongatás kell hogy legyen a szüksé- ges szociális törvényalkotásoknak. Az állam- jogi keretek közé beékelte nemzet minden egyes tagja érezze az államhatalom jövőtől- ből a maga stabil haladását, gondolja egy- részének elhárítását. **Lehetetlenség-e az ipari munkások, a más munkások, aki 12 éves kor- tól mint tanonc, vagy kenyérel kereső mezői munkája, aki mint bányászok kezdett dolgozni és jó esetben nem történik vele baleset, nem pusztul el — megéri, a 70 esztendő, dolgozott 50—80 éven keresztül hiszgesen, becsülettel és ha már dolgozni nem tud, elmehezt köldetni, mert nincs egy darab kenyere?** És lehetősége-e, hogy prole- tariálóják a munkás, mert kő és málterző- nyetegyekkel annakidején a profúra éhes ház- tókések a székeskővárost s kaitkákban van, begyömösölve a munkás napfénytelen, mu- zsikáltlan, kacagástalan, lélektelen életbe. Csá- ládi ház, kicsi telek, van elég vadászterület, rét, dunapart, tóke is volna, haszon is volna, csak bele kell vinni azt, amit az olasz úgy nevez — la spinta, — a leiszótkó, a feloldó- eedő a társadalom részéről, amely kényszeri-

876.

évi LX. te. hieré tisz. l. jarási végzésé Gyvéd által s. Rémv. közöszében 926 évi ... tal: az 21. ... ingosagok, a ... darab malom, 30 darab ... egy ... eladatnak

Mely árval rásbíróság 1926. ... végzése folytan 4 ... 1925. évi július ... matali és eddig ... bíróság már ... Magyarországon ... jog helyesbítési ... november 16 ... báradatóni ki ... ezennel oly ... ez érintett ipar ... és 108. §-ai ... lett a legtöbb ... aron alul is ... Amenny ... gokat mások ... azokra kielé ... árverés az 1881. ... mében ezek j ...

Zongora

Jenő zongorista

486. sz. 1926.

Alulról évi LX. te. 108. hieré tisz. l. 1925. évi 1688. kezetben dr. viselt Magyar Keméneshöz s jár. ereggy foganatomint lefoglat és vetkező kávágy, cos edények, egy résen eladnak

Mely árval rásbíróság 1926. ... végzése folytan ... toles, ennek az ... 1925. június 22 ... korona után 100 ... 9% kamattal ... ban bíróság m ... ereggy Kemén ... lakásán leendő ... 4 napjának áll ... tőzetik és más ... nrel oly m ... értelt ing ... és 108. §-ai ... lett, a legtöbb ... áron alul is ... Amenny ... mások által ... kielégtetési jog ... az 1881. ... ezek

tanó a parlamentet és kormányt arra, hogy ezekkel a törvényes alkotásokkal lépjen elő és ezeket a szociális nyelveit intézményesen szüntesse meg.

Attér eután a bolsevik vezedelemre és itt felemlit intó szava, hogy a bolsevik gondolat, amely ellensége mindennek, még mindig fenyeget Magyarországon, Moszkvában, Berlinben, sőt Bécsben is szakadatlan tanácskorások folynak arról, hogyan lehetne Magyarországot a bolsevik forradalmnak, az ugynevezett rohamcsapatait megszervezni. Azt is tudjuk, hogy ezek a rohamcsapatok egyik-másik helyen, itt Budapesten és kinn a vidéken már meg vannak szervezve. Azt is tudjuk, hogy a bolsevik sejtrendszert szerint való propaganda épül tovább és alakozni próbálja a polgári tarsiadalmat.

Szóval és egynehány negy-dórás lelkesedéssel est a veszedelmet elhárítani nem lehet. Kell, hogy amikor a kereszt-nyek elvették maguktól a demokracianak szelsősége megfogalmazását, de beleteszik mindazt, amit helyesnek találnak a keresztény világezret szempontjából, akkor köteleességük, hogy az arany középuton haladva, minden egyes lépésük egy dögessé meg est a földet, mint a régi jó masérozó - légióké. - érezzék - mindenki, hogy itt most a keresztény szervezetek legősi masiroznak előre a rend, kultúra, a haladás, demokrácia és az állam érdekében.

Ezen keresztényi szereteten felépült szociális beszédeket örömmel halljuk, örömmel foglalkozunk vele, tisztán közérdekből, mert okvetlen el kell jönni annak az időnek, amikor az ország dolgozó, szegény népének, az iparosnak, a munkásnak, a gazdasági eselédnek és más egyéb az ország érdekeiben egész életében becsületesen dolgozó munkásnak, ha már egyszer kidől a becsületes mindennapi munkából, ne keljen koldus-tarisznyával a nyakában haralni, hanem amiret dolgozott, ellenszolgálatásképen legalább kis háza és a mindennapi kenyere biztosítva legyen, ahogyan tudott gondoskodni az állam a saját alkalmazottairól a nyugdíjtörvényvel, azon szerint gondoskodni tud a többi szegény állampolgáráról, ugyancsak kötelező nyugdíjtörvényel. Ha ez meg lesz, nem kell felni a bolsevizmusról, a felforgatóktól. Hiába hoznak rendőrvényt, hiába minden a rend és az állam biztosítására hozott törvény és kiadott rendelet, az csak ideig-óráig való, ha a bajt nem a gyökereiből operálják ki. Az orvos sohasem a meglévő betegséget nézi, mert azt úgy látja, hanem azt kutatja, hogy az a bizonyos betegség honnan, miből keletkezett, mert a betegség felszét akarja kurtítani, kiölni, mert ha ez meg van, a betegség önmagától mulik el. Így vagyunk ezzel a bizonyos bolseviz-vezedelemmel is.

Mivel pedig a bolsevik veszedelem ellen való védekezés módját éppen Vas-József nép-jólet miniszteről halljuk, tehát illetékes embertől, hisszük és reméljük, hogy a szociális törvények rövidesen jönnek is.

Caaknyay József.

H I R E K.

Öszi kirakatok előtt.

Október... A szezon vége és az új szezon kezdete. Letarolt reményekkel, ellankadt kedvvel lépnek az emberek az utcára. Ott még van szívmozgalmasság, itt-ott valami élet is sühog. Párfőzők, selymek, angol sportruhák, kalapok, cipők: élet!

Az ember minduntalan meg-megáll, hogy végigsimogassa szemével a sok-eok remek bolmit, a csillogó, tiszára törőgetett üveg-tábiak mögött. S azok visszamosolyognak, de nem a jó pajtas hívó mosolyával. Elérhetetlenül, büszkén néznek ki az üveg mögöl s mintha haborus kiütötések lennének nagy, szines medalliait viselnek a mellükön: 300.000, 800.000, 1.000.000, 5.000.000. Es ha nem is kiütötések, de haborusak. Hadatviselések a jó apák sovány pénzarcja, aszszonyok lapostarsolya ellen. Es hányszor látni, amint Valaki ur hirtelen megáll a boltajtóban, végigpillant a hajlongó segédek csoportján s előbb zsebéhez, majd fejéhez kapva megroggyant térdel visszafordul, hogy néhány perc múlva lehorgasztott fejjel eltűnjön az októberi délután világatlan homályában.

Szép őszi kirakatok, hát miért vagytok oly kétségbeejtően mesze időnk?

Megkezdődött az őszi vásár Weiler Testvérek divatruházában Celdömölkön. Megérkezett 300 db. női és gyermek kabát

Férfi és női szövetek, vásznak, kanyászok, flanelok, barchetok, férfi kalapok, kéz ingek, harisnyák, szőnyegek, függönyök stb. stb.

A fenti cikkek a legnagyobb választékban, legolcsóbb áron üzletünkben vásárolhatók.

A-nemesdömöki evang. egyházközség a jövő vasárnapon, folyó hó 31-én templomában az egyházi reformációnak emlékeztetét fogja ünnepelni. Ugyanazon napon este 5 órakor pedig zalliasos irányú ünnepélyt rendez a templomban.

Esküvő. Vasvármegye alispánja Horváth Kálmán dr. kedden tartja esküvőjét Budapesten Nicsky Dina grófnival.

Gyülekezési kügyulés. A celdömölki evang. egyházközség folyó hó 24-én vasárnap délután 3 órakor közgyűlést tart az iskola-építés ügyében. Amelyre az egyháztagok ezuton is meghívotnak.

KOHÖGÉ
REKEDTSEG
FELN RÉTHY-FÉLE
PEMETEFÜ-CUKORKA

As Ipariantulal szübhádnak felavatanán közremöködő csekkarotnak, valamint azok vesztőinek ezuton is a legmög-lőb közszónetét nyilváníti az Ipartestület elnöksége.

A Kuth Legényegylet szükháza építését Schill Frigyes győri építész tervel szerint csüörtökön megkezdette. Az alapkö ünnepélyes letételére nagyszabású ünnepesget rendez, amit jövő hó 21-én fog megtartani. Az épület lehetőség szerint még ex év folyamán tölő alá kerül.

A postahivatal részére kiúctár megvasarolta az eddig bérlőn birt hazat.

Hirtelen halál. Szerdán este 6 óra tájban hangos, keserves sikoltás töltötte be a Kossuth-ucca esti csendjét, mire a koránzó közönség a sikoltás irányába sietett s csakhamar futótként terjedt el, hogy Heimler Izidor measzáros mestert szívveréshéide érte, am-ly azonnal megölte. Heimler Izidor 46 éves, szorgalmas, előzékeny ember volt, aki-nek igen jó, virágos, mintatiztasága ülsite, valamint elődrandi araja és szelid, nyájias viselkedése a közönség bizalmát annyira megnyerte, hogy ezáltal öslete fényes virágának örvendett. A munkából maga is kivette a részét, dacára annak, hogy ösületben segéd-erőt is alkalmazott és halálvégele is épen hivatalos teljesítése közben érte, mikor épen egy kis leánykának akart hozt kímélni. Halála az egész városban csettalan részvételt kellett. Holttetését pénteken reggel 8 órakor a gyászharból Gröföberger Abraham rabbi könnyesig nagy bencsületője után kocsi-errel és halgatszámú gyámoló közönség remu-telével elkísérték Jánosvárára, ahol kivansága szerint szűlei mellett helyezték el öök nyugovóra. Heimler Izidor hirtelen halála feleségen kívül kiterjedt családját borította gyászba.

Értelme gánda. Ezen a városi köztársaságban, hogy Kovács Bálint Kemencszentpeteri gazda ösreit a mihályi vásáron eladta és nem tért vissza csmiádjá körébe. A gánda családja rosszat sejtett, azt gondolta, hogy bizonyosan bünténynek esahattat áldozatul, ezért azonnal jelentette az esetet a csendőrségnek és kérte, hogy a leg-erélyesebb nyomozást indítsák meg. A nyomozásnak meg lett az eredménye, mert Kovács Bálintot a csendőrok megtalálták egy koromszámban. Midőn kérdesték tőle, hogy miért nem ment haza mindjárt a vásár után, azt felelte, hogy bánatában mulatott, mivel ha megházasodik.

Apátági telken levő háshelyek és kerttalajvesztések beüszítése. Az apátági jöszagintörvény értelmű az érdekelteket, hogy bérzsádeat tart november hó 3, 4 és 5 óra délelőt 8-12-ig. Az érdekelteket felkéri és komolyan figyelmezteti, hogy amennyiben a fizetést nem teljesítik, a következeményeket saját maguknak tulajdonítsák.

Uj Élet címen a Centrum Kindóvállalat Rt. kiadásában egy új havi szemle indul meg. A lap szerkesztői: Antal István dr. és vitéz Nagy Iván dr., felelős kiadója Radnóti István. A szemle körül a fiatal magyar értelmiség új erői csoportosulnak. Az új magyar nemzedéknek e komoly nővője szemléje a társadalom, állam és községudomány, szociális és agrarpolitikai, irodalom és művészet, közérdeklő és időszert problémáival fog foglalkozni. A szemle legelőb ázara október közepén jelenik meg. Előfizetési ára negyed-évre 87.500 K, félérre 75.000 K, egész évre 150.000 K. Előfizetni lehet az Uj Élet kiadóhivatalánál Budapest IX. Körttelek u. 1.

A pénzügyi palotaépítéshez a városny-lárgyalás hirdetmény megjelent a Vállalkozók Lapja pénteki számában. Pályának határidő november 2-án.

NINCS GONDJA

leánya férjhezmenetelével, gyermeke taníttatásával, ha a

Nemzeti Ujság vagy Uj Nemzedék

utján biztosítja őket. A csekély biztosítási összeget havonként fizetheti az előfizetési díjakkal. Ilyen feltételek mellett csak a lapok biztosító osztályában köthet biztosítást. Rendelje meg egyik ujságot s megkapja a részletes tudnivalókat. Budapest, Honvéd-ucca 10. szám.

E páratlan feltételekre ezrével jelentenek az emberek.

Sport. A múlt vasárnap Szolnok felé irányult az alszattyúknak sportolói csapata, az eddig egyetlen CSE és Kámonlói állott egymással szemben, hogy egyelőre tisztázódjon az elsőleg kérdése. A honi pályán és a szerezés a KAC javára döntötte el a mérkőzés sorsát, annak dacára, hogy a CSE szintén volt olyan jó, mint előzőleg, a támadásban és védekezésben. Vezetést vezetett meg Vajai révén, amit csak az első félidő 40 percében sikerült a KAC-nak egyenlítői. A II. félidőben Nováknak a tacsibíró érthetetlenül kiáltotta, Hegedűs pedig aki először szerepelt a CSE szipeciben, lementett, így a 9 emberrel küzdő CSE kény- arányban elve.

CSE-ben Novák, Siliog, Vajai, míg azonnal álmossan játszott a végig a mérkőzésen. Ha az első három időjárás megengedi, úgy idebaza ma a Zalaegerszegi SE és a CSE ellenfele. A ZSE az alszattyú utolsó előtti helyezette, vízét nem fog szavartól, így a CSE fél golffordot érhet el. A Törskvés táborában is nagy a bizakodó hangulat, mert ha igaz, úgy ma fog tudni az idező előzőre komplett csapatával Közseg ellen játszani. Mind amellett a honi-pályán és a közönség a KSE győzelme mellett szél.

A vonal kerékel alatt. Sárvár—Zalaegerszeg között közlekedő vonat Molnár János nagykovácsi pástort szerdán elgázolta. A vonat kerékel a szerezésén embernek mindkét lábfejét teljesen levágták. Az elgázolás folytán a két vért vezetett pástort beszállították a sárvári kórházba, ahol azonnal kezelés alá vették.

Arverési hirdetmény.

Tokorcs község előjárósága köz- birré teszi, hogy a közbirtokosság mint- egy 506 kat. hold kiterjedésű ingatlan

1927. február 1-én kezdődő egy- máskután következő 9 évre Tokorcsan a községházánál 1926. november 7-én délután 3 órakor tartandó nyilvános szóbeli árverésen a legelőt igérőnek

Kikiáltási ár 200 pengő.

Feltételek Celldömölkön a körjegy- zői irodában megtehetőek.

Tokorcs, 1926. október 20.

Károlyi Jenő, körjegy.

Kézimunka-üzlet áthelyezés.

Kézben hozom Celldömölk és vi- déke n. é. közönsége b. tudomására, hogy **kézimunka-üzletemet**

november 1-én a mellettem levő házban, Kossuth u. 14. sz. alá helyezem át.

Raktáramat kibővítettem a legdiva- tosabb kézimunkákkal és továbbra is arra törekszem, hogy kedves vevőimet a legnagyobb megelégedésükre szolgál- ki.

Kövesi Paula Celldömölk Kossuth Lajos-ucca 14. szám.

A vasárnap a Moziban este 6 és 8 órai kezdettel Páris éjjel 7. fejezet kerül bemutatásra.

Egy tanuló

a „Hangya” Szövetkezetnél felvétetik.

Flossen elő a PESTI NAPLÓRA, a legjobb és legtekélyesebb ma- gyar hetilapra.

A Pesti Napló előfizetési árai a vasárnapi képes- melléklettel együtt:

1 óra 50.000 korona,
3 óra 135.000 korona.

Mutatványszámot kívánatra díjtalanul küld a Pesti Napló kiadóhivatala Budapest, VII. Erzsébet-k. 18-20.

Cipész-műhely átvétel!

Tisztelettel hozzuk Celldömölk és vidéke n. é. közönsége b. tudomására, hogy Celldömölkön a Szentháromság-té- ren levő, jó hírnévnek örvendő Ürlei-féle

cipész-műhelyt

átvettük. A cipész-műhely a legjobb rendezetű gépekkel fel van szerelve, így abban a kellemes helyzetben va- gyunk, hogy a legkényesebb igényű megrendelőinket is a legkifogástalanab- bul kitudjuk elégíteni.

Megrendelésre mérték után készi- tünk luxus-cipőket, fájós lábakra ortopéd- cipőket, női, férfi és gyermek cipőket elsőrendű anyagból, tartósan és dívtos kivitelben.

A cipész-műhely az udvarban van. Javítások elfogadhatók. Tiszteivelöknek és állami alkalm- zottaknak kedvezményt nyújtunk.

Kérjük a n. é. közönség szives pártfogását, vagyunk kíváó tisztelettel

Gersey és Borsoveczky.

A celldömölkiek találkozóhelya Budapest legelsőrendű, modern családai szállója az **István király szálloda** VI. Podmaniczky-ucca 8. Mérsékelt árak: központi. 11 minden. 17. Költsé. Szobák 40.000 korantól. A Nyugati pályaudvar közelében.

Gép-himző tanfolyam.

Celldömölkön a **Lang-Élágos-kereskedés üzletében**

gép-himző tanfolyam

nyitott meg. Kérjük az érdeklődőket, hogy saját érdeklükben ezt tekintsék meg, ahol meggyőződhetnek, hogy köny- nyű munkával, kevés idő alatt mily művészi himzéseket lehet készíteni. Aki gépet vásárol, annak a tanítá- alan.

Akinek gépe van, olcsó ár. mellett megkaphatja a gépet a tanítólól.

Üzlet áthelyezés.

Tisztelettel hozom Celldömölk és vidéke n. é. közönsége b. tudomására, hogy Celldömölkön a Szentháromság- téren levő

divatáru üzletemet

a Kossuth-uccában, a Központi kávé- háznak egy elválasztott részébe helye- zem át november 1-én.

E helyen üzletemet a legjobb di- vatkezmékekkel és az összes divatáru- cikkel még nagyobb mennyiségben fel- szerelem, úgyhogy nagyrabecsült vásárlóim minden időben nagy választékol találhatnak.

Női és gyermekkabátokból nagy raktár.

Amint eddig, úgy ezután is a pon- tos kiszolgálásra helyezem a főszűl, kérem további szives pártfogásukat, kiváó tisztelettel

Politzer Jenő.

Huszar Kálmán szita-áru és drótkerítés készítő

Pápa, Árok-u. 8. sz.

Ajánlom a saját készítésű drótkerítési- mel, mely olcsóságra, tartósságra felu- mulhatatlan!

Drótkerítések teljes felszerelését jóállás mellett vállalom!

BUTOR

vásárlók figyelmébe!

Háló, ebédlok, szalóngarnitúrák, konyha berendezések, garzón szobák és mindenféle kárpitos mun- kák legolcsóbban, beazerezhetők úgy készpénz, mint részletfizetésre.

KLAPPER FÜLÖP

butoráruházában **Celldömölk**

Ilki-ucca 68. sz. A Korona-szálló mellett.